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	Số:     /KH-LĐLĐ
	TP. Thủ Đức, ngày    tháng    năm 2022


KẾ HOẠCH

Triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng về nội dung tác phẩm 

“Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam” của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng

Thực hiện Hướng dẫn số 14/HD-LĐLĐ ngày 06/6/2022 của Liên đoàn Lao động Thành phố Hồ Chí Minh về triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng về nội dung tác phẩm “Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam”, Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động Thành phố Thủ Đức xây dựng Kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

1. Làm cho đoàn viên công đoàn, người lao động nhận thức sâu sắc hơn những vấn đề lý luận về chủ nghĩa xã hội, con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam và thực tiễn trong sự nghiệp đấu tranh cách mạng của Nhân dân Việt Nam hơn 90 năm qua, đặc biệt qua hơn 35 năm thực hiện công cuộc đổi mới.

2. Giúp đoàn viên công đoàn, người lao động trên địa bàn nâng cao bản lĩnh chính trị, giữ vững lập trường tư tưởng, kiên định và vận dụng, phát triển sáng tạo chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh về mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội, về đường lối đổi mới của Đảng; kiên định các nguyên tắc xây dựng Đảng để bảo vệ Đảng, bảo vệ chế độ, xây dựng và bảo vệ tổ quốc  Việt Nam xã hội chủ nghĩa; xây dựng Đảng và hệ thống chính trị thật sự trong sạch, vững mạnh toàn diện; củng cố niềm tin của Nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý và điều hành của Nhà nước, tạo nên sự thống nhất tư tưởng trong Đảng, ý chí và hành động trong toàn xã hội, tạo ra động lực mới “trên dưới đồng lòng, dọc ngang thông suốt”, phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc để thực hiện thắng lợi những mục tiêu chiến lược, các chỉ tiêu, nhiệm vụ mà Nghị quyết Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII và nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Thành phố Hồ Chí Minh lần thứ XI đề ra, hiện thực hóa mục tiêu xây dựng “thành phố thông minh, phát triển nhanh, bền vững, giữ vững vai trò đầu tàu kinh tế của cả nước; vì cả nước, cùng cả nước, vì hạnh phúc của      Nhân dân”, góp phần thể hiện ý chí vươn lên, khát vọng phát triển phồn vinh, hạnh phúc của dân tộc Việt Nam.

3. Tạo điều kiện cho đoàn viên công đoàn, người lao động có thể chủ động tiếp cận nghiên cứu, tự học tập, nhất là thông qua các phương tiện thông tin, truyền thông đại chúng về những nội dung cơ bản của tác phẩm “Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên   chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam” của đồng chí Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng.

4. Việc triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng về nội dung tác phẩm được tiến hành thường xuyên tới các cơ quan, đơn vị gắn với đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng về công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị theo Kết luận số 21-KL/TW ngày 25 tháng 10 năm 2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ Đảng viên suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; chú trọng liên hệ sâu sắc với thực tiễn của cơ quan, đơn vị, nêu cao vai trò, trách nhiệm của mỗi tổ chức, cá nhân, nhất là trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu cấp ủy, địa phương, cơ quan, đơn vị trong học tập, tuyên truyền, triển khai thực hiện đợt sinh hoạt chính trị về tác phẩm này.

II. ĐỐI TƯỢNG, HÌNH THỨC, NỘI DUNG THỜI GIAN THỰC HIỆN
1. Đối tượng: Cán bộ, đoàn viên công đoàn, người lao động trực thuộc LĐLĐ thành phố Thủ Đức.
2. Thời gian tổ chức: Dự kiến trong tháng 7 năm 2022.
3. Hình thức tổ chức: Tọa đàm; mời báo cáo viên sinh hoạt chuyên đề.
4. Thành phần:

- Thường trực thành ủy: 01; Ban Tuyên giáo: 01; Ban Dân vận: 01;
- UV. BCH: 52; cán bộ chuyên trách cơ quan, Nhà văn hóa: 08;
- Chủ tịch CĐCS: 200.
5. Nội dung sinh hoạt
Đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng về tác phẩm “Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam” của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng tập trung vào các nội dung chủ yếu sau:

-  Tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức về chủ nghĩa xã hội, bản chất, mục tiêu, quy luật khách quan của con đường đi lên chủ nghĩa xã hội;       vì sao Việt Nam lựa chọn con đường đi lên chủ nghĩa xã hội và đi lên chủ nghĩa xã hội bằng cách nào.

-  Làm sâu sắc hơn ý nghĩa, tầm quan trọng sự lãnh đạo của Đảng     Cộng sản Việt Nam. Khẳng định sự lãnh đạo của Đảng là nhân tố hàng đầu quyết định mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam, đặc biệt trong thời kỳ đổi mới, Đảng đã lãnh đạo Nhân dân đạt được những thành tựu to lớn, có ý nghĩa lịch sử.

-  Làm rõ những thành tựu trên con đường xây dựng chủ nghĩa xã hội và hơn 35 năm thực hiện công cuộc đổi mới đã tạo thế và lực cho Việt Nam khẳng định đất nước ta chưa bao giờ có được cơ đồ, tiềm lực, vị thế và uy tín quốc tế như ngày nay.

-  Làm rõ những vấn đề đặt ra từ thực tiễn quá trình xây dựng chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam và những chủ trương, giải pháp để từng bước xây dựng chủ nghĩa xã hội của Việt Nam, tập trung vào năm lĩnh vực cốt lõi: phát triển kinh tế - xã hội; phát triển văn hóa, con người dựa trên các hệ giá trị chuẩn mực; lĩnh vực quốc phòng, an ninh; lĩnh vực đối ngoại; xây dựng Đảng và hệ thống chính trị.

-  Đấu tranh, phản bác các thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc về tư tưởng   Hồ Chí Minh, về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội, vai trò lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam; đồng thời vạch trần âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch chống phá cách mạng Việt Nam, chia rẽ, gây mất đoàn kết nội bộ, làm suy giảm lòng tin của nhân dân đối với Đảng, Nhà nước.

6. Tài liệu sinh hoạt

- Tác phẩm “Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam” của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng.

- Link bản sách điện tử: https://thuviencoso.vn/ViewBook.aspx?eid=617
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Liên đoàn Lao động thành phố Thủ Đức: 
1.1 Bộ phận Tuyên giáo:

- Là bộ phận Thường trực tham mưu giúp Ban Thường vụ Liên đoàn          Lao động thành phố Thủ Đức xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện và báo cáo về Ban Tuyên giáo Liên đoàn Lao động thành phố Hồ Chí Minh và Ban Tuyên giáo Thành ủy Thủ Đức theo quy định.

- Tổ chức tọa đàm triển khai nội dung đến các công đoàn cơ sở; đa dạng hóa các hoạt động tuyên truyền thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, cổng thông tin điện tử của tổ chức công đoàn về nội dung tác phẩm. Liên hệ tài liệu tuyên truyền, đăng tải trên các trang thông tin Công đoàn thành phố Thủ Đức.

- Thường xuyên cập nhật và đăng tải trên các kênh truyền thông của tổ chức công đoàn về các bộ phim tài liệu, phóng sự về thành tựu xây dựng        chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam, con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam và các bài viết có giá trị, ý nghĩa lý luận và thực tiễn nội dung tác phẩm của     Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng đối với cách mạng Việt Nam. 

1.2 Bộ phận tài chính:

-  Phối hợp Bộ phận tuyên giáo lập dự trù kinh phí và thủ tục hồ sơ quyết toán theo quy định, hướng dẫn công đoàn cơ sở chi kinh phí để thực hiện tốt đợt sinh hoạt chính trị tại cơ sở theo kế hoạch này.
2. Công đoàn cơ sở trực thuộc:

- Căn cứ tình hình thực tế, triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng về nội dung tác phẩm “Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam” của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng.

- Tích cực tuyên truyền bài viết của đồng chí Tổng Bí thư thông qua website và fanpage của tổ chức công đoàn, theo dõi tính lan tỏa và phản hồi của cán bộ, đoàn viên công đoàn, công nhân, viên chức lao động.

- Lựa chọn các hình thức phù hợp, hướng dẫn đội ngũ cán bộ công đoàn tự nghiên cứu nội dung bài viết, tùy điều kiện cho phép có thể tổ chức phổ biến quán triệt riêng hoặc lồng ghép với các hoạt động khác của tổ chức công đoàn.

- Quan tâm đổi mới, đa dạng các hình thức tuyên truyền, tăng cường sử dụng các phương thức truyền thông mới đạt hiệu quả cao như: tổ chức các diễn đàn, hội thảo, tọa đàm, hội thi… để tuyên truyền, giáo dục sâu rộng trong đoàn viên công đoàn, người lao động về chủ nghĩa xã hội, con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam.

Các đơn vị tổ chức triển khai thực hiện trong tháng 8, 9/2022 và thực hiện báo cáo nội dung sinh hoạt về bộ phận Tuyên giáo (thông qua đ/c Hoàng Thị Kim Hương – chuyên trách, số điện thoại 0933.188.448) chậm nhất là ngày 10/10/ 2022

Trên đây là Kế hoạch triển khai đợt sinh hoạt chính trị, tư tưởng về nội dung tác phẩm “Một số vấn đề lý luận và thực tiễn về chủ nghĩa xã hội và con đường đi lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam” của Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng, đề nghị các đơn vị có liên quan quan tâm triển khai thực hiện.
	Nơi nhận : 


                                          
- Ban TG LĐLĐ TP HCM;  

- Ban TG Thành ủy Thủ Đức;                                                                  

- TT LĐLĐ Tp Thủ Đức;
- CĐCS trực thuộc;       

- Lưu: VT, TG.                                 


	TM. BAN THƯỜNG VỤ

                 PHÓ CHỦ TỊCH 

 Trần Phước Hùng
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